
  
6 

Opinión 
DIARIO AUSTRAL | Domingo 20 de octubre de 2024 

  

0 
Editorial 

Más conciencia 
sobre el reciclaje 
El cuidado ambiental sale de las prioridades 

ciudadanas. El tema es preocupante. 

as personas que afirman reciclar dismi- 

nuyeron de 57% a 53% a nivel nacional 

durante el último año; además, la temá- 
tica del cuidado ambiental y la preocu- 

pación por el cambio climático bajó en 

las prioridades ciudadanas hasta el 119 lugar, larga- 
mente superada por las inquietudes económicas y la 

seguridad. 

Esos resultados son parte del estudio Reciclando An- 

do realizado por el Pacto Chileno de los Plásticos y 

presentado hace pocos días por la Fundación Chile y 

NIQ GFK. Esa investigación tiene ya una tercera ver- 

sión y su objetivo es medir percepciones medioam- 

bientales y conocer los hábitos que se asientan en tor- 

noal reciclaje a nivel comunitario. 
Desde esa perspectiva estas bajas han sido interpreta- 
das encendiendo algunas alertas, porque podría sig- 

nificar una “salida” del tema ambiental de las priori- 

dades de la población chilena; algo que contrastaría 

con os esfuerzos institucionales en esta materia y la 

entrada en vigencia de leyes como la Responsabili- 
dad Extendida del Productor (Ley REP) y la de plásti- 
cos de un solo uso. 
Pese a ello, su llamado ha sido a confiar en el avance 

de un cambio cultural de largo plazo, que debe incor- 

porar educación y acciones públicas y privadas, que 

permitan sostener un sistema integral de resguardo 

ambiental, donde las decisiones individuales y colec- 

tivas apunten en una misma dirección. 

En ese contexto es que resultan tan importantes ini- 

ciativas como las desarrolladas entre ayer y hoy en el 

Parque Saval, con la Feria de Sustentabilidad y la 
Campaña de Reciclaje Re conéctate, liderada por la 

secretaría regional ministerial de Medio Ambiente y 

enla cual colaboraron universidades, municipalidad 

y agrupaciones de la sociedad civil. 

En ella se acaban de reunir más de 15 mil kilos deresi- 
duos eléctricos y electrónicos; además dela llegada de 
más de3 mil 500 personas hasta la actividad (ver pág. 5). 
Sin duda que los resultados locales son positivos, pe- 

ro hay claridad en que esta es una materia en la cual 

queda mucho por avanzar para que sea internalizada 

anivel poblacional masivamente; sobre todo permi- 
tiendo a las personas contribuir y ver los beneficios 
tangibles de involucrarse en estos procesos. 

Columna 

Saber elegir 
ste sábado 26 y domingo 27 octubre nos tocara elegir a 

E candidatos a alcaldes, concejales, consejeros regiona- 
les, y gobernador regional en Los Ríos. 

Unos dirán que el partido es lo relevante; otros insinuarán 
cosas buenas y malas del adversario, pero lo realmente impor- 
tante es que la gente sepa elegirbien. 

Escoger entre personas (no partidos) que sepan trabajar 
por los problemas de todos, y nosolo de algunos, buscando el 
“bien común”, que comprendan no solo la visibilidad de las 
ciudades, sino también la relevancia del campo y del mundo 
rural. 

Como SAVALFFG queremos contarles que 1 de cada 4 traba- 
jadores son del mundo silvoagropecuario. 

Que 1 de cada 3 pesos de riqueza que se generan en la re- 
gión son del campo y del bosque. 

Que la mayor parte de las emociones asociadas a feli 
están vinculadas ala naturaleza de nuestra región, sus ríos, la- 
gos bosques, praderas, trigo, raps, papas, lores, bulbos, vacas, 
novillos, corderos, arándanos, frambuesas, cerezos, manza- 
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Q Frases 

“Hemos visto con estupor que en el fin de semana donde 
más víctimas, donde más homicidios tuvimos, el encargado 
dela seguridad en vez de estar preocupado de la seguridad, 
estaba tomando pisco sour y después en actividades que, 
finalmente, lo llevaron ser acusado de un delito” 

Evelyn Matthei, alcaldesa de Providencia 
Sobrela situación producida por el caso de Manuel Monsalve 

Juan Enrique Hoffmann 
Director de Saval FG. 

nas para chicha e Industrias de lácteos, came y madera; en 
agricultores de todos los tamaños y donde síimportan. Si lo 
pensamos bien, nos damos cuenta que ¡sinellos esta regiónno 
existe! 

Necesitamos autoridades que logren construir doble vía en- 
tre Valdivia-SanJosé y Valdivia-Paillaco; que logren avanzar en 
un puerto por Corral para tener flujo de nuestros productos y 
seratractivos al turismo pensando siempre en la fuente incon- 
tenible de belleza escénica del campo como atractivo perma- 
nente. 

Deben proponer apoyar empresas para que ellas inviertan, 
crezcan, den más trabajo, y mejores así sus servicios y calidad 
de vida dela gente. Autoridades que nos resguarden de la vio- 
lencia, de losrobos, del temor. Que nos aseguren libertad, p: 
y progreso para todos. 

Sin duda, el sector silvo-agropecuario es el motor de nues- 
tra región y el motor de nuestra felicidad. 

Saber elegir, lo quea tite importa, tu familia, tu trabajo, tu 
vida,...el campo. 

  

Por Aethos O Archivo 

40 años |20 deoctubrede 1984 

Operativo desaluden Niebla 

El jueves último se desarrolló en 
la vecina localidad de Niebla unope- 
rativocívico-militar para atención de 
vecinos, el que fue coordinado porla 
Municipalidad de Valdivia y el Bata- 
llón Logístico N 4 “Valdivia”, con la 

participación de servicios públicos y 
organizaciones del voluntariado. 

  

30 años |20 deoctubre de 1994 

Último eclipse del año 

Dos charlas sobre el futuro eclipse 
solar del 3 de noviembre, el último 
que seregistrará este siglo, dictarán 
lapróximasemana docentes del Ins- 
tituto de Física de la Universidad 

Austral de Chile, Ambas actividades 
estarán abiertas a todo público, es- 
pecialmente estudiantes. 

20 años |20deoctubre de 2004 

Estudiantes tomaron liceo 
'Tomadas por sus estudiantes, que 
exigen la entrega de materiales de 
trabajo para cuatro especialidades, 
permanecen las instalaciones del Li- 
ceo Industrial de Valdivia, luego que 
enhoras delatarde de ayer losjóve- 
nes procedieron a ocuparlas por se- 
gunda vezen el día.
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